

工作会议精神的着力点和突破口，召开州委全会，审议通过《中共迪庆州委关于深入贯彻落实省委省政府迪庆现场办公会精神努力成为民族团结进步示范区的标杆、世界的“香格里拉”的决定》和《迪庆州关于建设民族团结进步示范区的标杆的实施意见》《迪庆州关于打造世界的“香格里拉”的实施意见》，形成全州上下统一的发展定位、目标任务和行为意志。

在迈向社会主义现代化的新征程中，迪庆州将全面落实“十个必须”治藏方略，更加突出“治国必治边、治边先稳藏”的战略思想；更加牢牢把握“依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础”的重要原则；更加体现“把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点”，重点抓好6个方面工作：

一是牢牢把握“推动涉藏地区经济社会高质量发展，最重要的是巩固脱贫成果，做好与实施乡村振兴战略的衔接”的要求，始终抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，努力实现乡村振兴取得更大突破。

二是牢牢把握“维护祖国统一、加强民族团结是涉藏工作的着眼点和着力点”的要求，始终坚持维护稳定第一任务，筑牢反分裂反渗透铜墙铁壁，促进宗教与社会主义社会更加适应，推动中华民族共同体意识更加深入人心。

三是牢牢把握“发展是长治久安的物质基础”的要求，深入践行“三个赋予、一个有利于”的新内涵，主动融入全省经济文化体系，努力实现经济高质量发展。

四是牢牢把握“建设团结富裕和谐美丽平安新迪庆”目标，立足优势，进一步擦亮名扬天下的“香格里拉”金字招牌，把迪庆建成世界顶尖的旅游胜地、世人向往的“香格里拉”。

五是牢牢把握“坚持生态保护第一”原则，牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念，守护好雪域高原生态环境，努力打造生态文明建设高地。

六是牢牢把握“政治标准要更高、党性要求要更严、组织纪律性要更强”的要求，坚持和弘扬伟大建党精神，加强和改善党的领导，为贯彻落实好现场办公会精神提供坚强的思想和组织保证。

■ 以铸牢中华民族共同体意识为主线，努力建设民族团结进步示范区的标杆

坚持把维护祖国统一、加强民族团结作为涉藏工作的着眼点和着力点，以“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”为目标，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以共同团结奋斗、共同繁荣发展为主题，以加强各民族交往交流交融为途径。力求通过5年时间，深入推进民族团结进步示范区标杆建设，为全省民族团结进步示范区建设创造经验、作出示范，实现民族地区治理体系和治理能力建设明显提升，各族人民群众获得感更强，中华民族共同体意识更加深入人心，各民族交往交流交融更加广泛深入，民族团结和谐局面更加巩固。重点实施好8项工程：

一是实施政治引领工程，在加强党对民族工作领导上做标杆。以“五个第一”机制为保障，加强民族地区政治建设，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，坚决做到“两个维护”。深入实施“领头雁”培养工程，继续推进党组织“两个覆盖”建设，加强民族地区基层政权建设。按照“政治标准要更高、党性要求要更严、组织纪律性要更强”的要求，建设一支对党忠诚、反分裂斗争立场坚定、作风过硬、清正廉洁、熟悉民族宗教政策、善于驾驭复杂局面的干部队伍。

二是实施长治久安工程，在筑牢祖国西南安全屏障上做标杆。坚持“一月一调度、一月一主题、一月一安排”的维稳工作领导机制，加强党对维稳工作的领导。旗帜鲜明开展反分裂反渗透斗争，始终保持对分裂破坏活动的高压严打态势。健全预案体系，加强突发事件应急处置演练，坚决把影响稳定的问题解决在萌芽状态。

三是实施培元固本工程，在铸牢中华民族共同体意识上做标杆。始终把铸牢中华民族共同体意识作为民族工作的主线和战略性任务，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想引领，深入开展“一日一播报”“一日一说法”“一周一访谈”常态化思想教育。持续推进“四史”教育，引导各族群众不断增强“五个认同”，坚定不移感党恩、听党话、跟党走。全面推广普及国家通用语言文字，促进各民族交往交流交融，构建各民族共有精神家园。持续巩固全国民族团结进步示范州创建成效，促进共创共享示范创建